

楊建平林武任中聯辦副主任



楊建平獲任命為中聯辦副主任。資料圖片



林武獲任命為中聯辦副主任。資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 據新華社北京20日電,國務院任命楊建平、林武為中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任。

據中聯辦網頁資料:
楊建平,男,漢族,1959年12月生,河北井陘人。1982年2月參加工作。北京大學政府管理學院畢業,在職研究生學歷,博士,副研究員。
1978年-1982年 南開大學中文系學生
1982年-1990年 中央辦公廳秘書局、調研室幹部
1990年-1991年 山東費縣縣委副書記
1991年-1993年 中央編辦處長
1993年-1997年 中央辦公廳調研室副局級調研員
1997年-2000年 中央辦公廳特別會計室副主任(2000年提為正局級)
2000年-2002年 中央政府駐港聯絡辦辦公廳副主任(正局級)
2002年-2009年 中央政府駐港聯絡辦辦公廳主任(其間:1999年-2008年在中央大學政府管理學院讀博士研究生)
2009年-2012年 中央政府駐港聯絡辦秘書長
2012年- 中央政府駐港聯絡辦副主任兼秘書長

林武,男,漢族,1955年8月生,廣東清遠人。1972年7月參加工作。中山大學哲學系馬克思主義哲學專業碩士。
1972年-1979年 廣東省韶關市鑄鐵廠、挖掘機製造廠工人
1979年-1982年 廣東省韶關市職工大學機械專業學生
1982年-1983年 廣東機械學院機械系教師
1983年-1993年 廣東省人大辦公廳幹部、副處長、處長
1993年-1995年 廣東省增城市委副書記兼市政府黨組副書記
1995年-2001年 廣東省人大辦公廳副主任(1993年-1995年在中山大學哲學系馬克思主義哲學專業攻讀碩士學位)
2001年-2006年 中央政府駐港聯絡辦新界區工作部副部長
2006年-2012年 中央政府駐港聯絡辦九龍區工作部部長
2012年- 中央政府駐港聯絡辦副主任兼九龍區工作部部長

CY擺「百函長蛇陣」 爭選委支持

赴粉嶺沙田嗷咪 蒐市民簽名強信心

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、解玲) 特首參選人唐英年昨日正式報名參選,另一特首參選人梁振英未有鬆懈,於昨日在其競選辦將數百封爭取選委提名的函件攤在桌上,擺出「一字長蛇陣」並逐張簽署,爭取未提名他的選委的支持。支持梁振英參選的香港中華廠商會前會長尹德勝表示,梁振英與另一特首參選人唐英年同時出選,「已令建制派分為兩個陣營」,故「不贊成再有建制派中人出戰」,以免情況更混亂。

競選工作「選委市民並重」

梁振英昨日在其官方的facebook的Fan Page中,上載了自己於前日到粉嶺及沙田「嗷咪」及在競選辦內「簽信」的照片。他在留言中表示,自己的競選工作「選委和市民並重」,故在前日落區「嗷咪」後,昨日繼續努力,親自在每封致選委的信上簽名,希望能夠得到更多提名。

專頁並上載了一段影片,畫面是梁振英前日在「拍粉」的陪同下在街頭收集簽名及簽署信件的畫面。他在旁白中說:「我的選舉工程,一直都是爭取廣大市民和1,200名選委的支持,所以昨日(前日)星期去了粉嶺和沙田,在街頭嗷咪。市民都很熱情,上來(和我)握手、簽名,和我一齊影相。」

梁振英在片中又介紹昨晨留在競選辦進行的「重要任務」:「(昨)朝一早我回到競選辦,就簽信界未提名我的選

委,請求他們提名我。大家看到的(畫面)就是我簽信的情景,排成一字長蛇陣,一個一個地去簽,簽了幾百份,但做嘢應該認真真、勤勤力力,請大家支持。」

Fan Page粉絲突破5,000人

同日,梁振英的官方Fan Page的Fans數量終於突破5,000人。他感謝市民的支持和關注,並請大家繼續「撐CY、撐香港」,邀請更多朋友一起「Like」呢個Fan Page,「每個『Like』對CY而言,都是一份鼓勵、一份支持」。

尹德勝昨日在一公開場合被問及是次特首選舉時指,他並非「梁營」中人,但就為對方「澄清誤會」,指如果是三四年來,自己對梁振英的觀感「與大家一樣」,嚴肅過頭、黑口黑面,但在接觸過後,會發現梁振英視野廣闊及有料,並相信他有為香港服務的心,應給他一個機會:「個個話佢好,但邊個有



梁振英擺出「一字長蛇陣」,逐封親筆簽名,爭取選委支持。

梁振英facebook圖片

被佢呢過,可唔可以企出來講?」

他又談到自己對唐英年涉及的「僭建風波」的看法,和市民的觀感和看法一致,認為這涉及誠信的問題,但是否退選,應該由當事人決定。

被問及立法會主席曾鈺成正「認真考慮參選」,新民主黨主席劉淑儀亦於昨晚宣布參選,尹德勝認為,曾鈺成雖然有做地區工作及政黨經驗,但國際視野不足,對本地工商界亦不夠了解,而這些個人經驗及特質不是智囊團隊可以彌

補的,又指自己與葉劉淑儀關係緊密,倘若對方參選問他的意見時,他會勸她「不如多做準備,2017再講」。

尹德勝:不贊成再有建制派中人參選

他續說,多名建制派重要人物均有意參選特首,時間上緊迫,準備倉促,對目前的參選人更不公平,亦不會令建制派更團結,只會進一步分成三派、四派,不利於香港的長遠,故應給目前的參選人一個機會。

曾鈺成下周初宣布是否參選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 正「認真思考是否參選特首」的立法會主席曾鈺成表示,他參選與否的主要考慮,是自己「做不做得來」,若做得來就會參選,「要令香港變得更好」,若否就會「退隱」,又表示會於下周初宣布自己的決定。

曾鈺成昨日在會見傳媒時解釋,自己遲遲未能「拍板」,除了考慮自己的能力,及能否獲得足夠的選委提名等因素外,也顧及到一旦決定參選,必須辭去立法會主席一職,涉及很多職務的安排,需要與立法會秘書處討論運作程序,故認為在下周初宣布其決定是合適的時間,「一旦我決定參選,還來得及在下星期三提名期結束前報名」。

「多種矛盾」現 好友鼓勵站出來

他坦言,自己最初確以「三無一有」為由,未有考慮過參選,且站在個人立場來說,自己更希望繼續透過立法會平台發揮作用,但近期特首選舉的形勢出現了「多種矛盾」,實無助香港順利走向普選,更會造成新問題,「這些矛盾和消極的現象,並非香港人想見到」,加上不少好友在這段期間不斷提出希望他站出來參選,故他才考慮「顧全大局」。

民建聯未反對 續交換意見

曾鈺成續說,既然中央已經為香港普選定了時間表,香港如何順利走向普選、普選對社會帶來甚麼影響等問題,自己都有思考過,也有一套看法,而這些看法得到不少人認同,加上自己雖然未有一套完整的政綱,但過去多年參與

政治,他已經形成對香港未來政治發展的看法,是次考慮站出來參選,即使最終落敗,也希望令公眾及新任特首可以重視他的看法。

他又指,儘管其所屬政黨民建聯初步並無反對他參選特首,但他也要清楚考慮自己一旦參選會對民建聯參與今年立法會選舉造成甚麼影響,因為即使自己退出民建聯,也會被視為「政黨政治的開始」,故他會繼續就此與民建聯交換意見。

被問及他突然「考慮參選」,是得到



曾鈺成表示,將於下周初宣布是否參選。

香港文匯報記者莫雪芝攝

中央政府的「欽點」,曾鈺成笑說:「我唔知有無欽點,自己就無欽點……如果有欽點,我今日就去了報名而不是唐英年啦!」

葉太決定出戰:讓港人多一個選擇



葉劉淑儀(左三)宣布參選特首。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 尚未取得150張選委提名「入場券」的新民主黨主席葉劉淑儀突然舉行記者會宣布參選。她稱,兩名「熱門」的特首參選人唐英

年和梁振英都出現「誠信問題」,令特首選舉充滿負面攻擊及變成「鬧劇」,令人痛心,故她決定不計較個人成敗得失,站出來讓港人多一個選擇。

葉劉淑儀昨晚在該黨副主席田北辰及史泰泰陪同下,在該黨總部會見傳媒並公布其參選決定。她在記者會上質疑,兩名「熱門」參選人都有「誠信問題」,尤其唐英年在發生「僭建風波」後「繼續違背民意」報名參選,故她決定挾自己有

30年政府行政經驗,及已經過直選的洗禮,決定參選,並希望未提名任何參選人的選委給她一個「入關」機會。

她續稱,明白現在才宣布參選將會是「艱辛作戰」,並預期自己取得的提名票不及唐英年和梁振英,但她昔日離開特區政府到美國深造,回港後即「從低做起」,建立了智庫及政黨,相信其工作表現及熱切服務公眾的心,市民是有目共睹的,並有信心自己在「入關」後,可以憑政綱及理念爭取選委的支持。

若與曾對壘「君子淑女之爭」

葉太並希望,可以和正考慮參選的立法會主席曾鈺成來一場「君子與淑女之

爭」,坦言自己非常尊重曾鈺成,歡迎對方參選,又承認她沒有曾鈺成獲大黨支持的優勢,因此要爭分奪秒爭取選票。

她又笑稱,自問從小到大都是「乖孩子」,歡迎任何人向她提出質詢,並解釋自己當年任保安局局長時,推動《基本法》第二十三條立法是職責所在,並不涉及誠信問題,而她在「艱難的環境」下勇敢面對,「我對得住上司和國家」。又指就二十三條立法是特首的憲制責任,但她一旦當選後,優先處理的是貧富懸殊加劇,及內地與香港民眾矛盾等隱憂,而非有關的立法問題。被問及「六四事件」時,葉太指自己當年因懷孕而未有到維園集會,但她當時和許多香港人一樣「很激動」。

工聯60選委 可自由提名「意中人」



鄭耀棠(左)及李鳳英講述提名意向。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 工聯會在開會後,決定讓60名選委可自由提名屬意的特首參選人。工聯會會長鄭耀棠表示,會內「長」字輩領導,包括會長、副會長、理事長和副理事長,及立法會議員共17人,均傾向統一不提名任何參選人,只會在3月25日履行選委責任投票。手握13張選委票的勞聯,其立法會議員李鳳英則指,勞聯選委對自己的提名取向「自有盤算」,但她和數名選委都不會提名。

鄭耀棠昨日在出席一勞工界酒會時表示,工聯會決定讓60名選委自由提名,不會規定提名或不提名某一名參選人,並坦承他們在提名一事上的確「受到壓力」,因提名期結束日越來越近,但有關特首選舉的形勢屢生變數,令他們一再擱置討論,以審視最新政局,要在短時間內做關鍵決定十分困難。

目前,立法會主席曾鈺成正「認真考慮是否參選」,新民主黨主席劉淑儀昨晚正式宣布參選。鄭耀棠坦言,選舉制度本來就會出現這些現象,社會需要面對,是次可以讓港人如實體驗特首選舉的情況。

他又特別提到,曾鈺成的確是一個人才,惟特首參選人最少應有幾個月時間,就社會政策問題釀出一套治港藍圖,但提名快將截止,制定出這套藍圖的可能性很低;即使曾鈺成能參考民建聯的政策建議,但相信民建聯的政策不能生搬硬套,其中部分適用,部分卻需要深化討論,故從時間上說,他看不到曾鈺成參選會最終成事。

李鳳英在同一場合被及有關問題時形容,選舉消息「天天不同」,她還未能了解曾鈺成和葉劉淑儀的政綱,故現階段難以決定支持哪個人,指標準時會是她考慮之一,但「並非全部」,自己同樣重視參選人政綱中有關基層、勞工和管治理念的內容。

田北辰:自由黨亦盼超級大和解

自由黨榮譽主席田北辰昨在接受電台訪問時認為,在多名參選特首的可能人選中,自己認為曾鈺成在政界多年,是可接受人選,「自由黨亦希望未來的特首人選可以促使各黨派『超級大和解』」,又形容全國人大常委范徐麗泰也是可接受的人選,特首參選人梁振英的動力亦受到市民欣賞。被問及宣布參選的葉劉淑儀,他則指對方認識的選委不多,相信在爭取提名時會有困難。

退選須在提名期完結前

特首參選人能否退選?政制及內地事務局局長譚志源在回應傳媒訪問時說,倘有意退選的特首候選人,必須在特首選舉提名期2月29日完結前退選。

根據《行政長官選舉條例》第十九條及《行政長官選舉程序規例》第九條,特首候選人只可在提名期結束前退選。退選者應填寫及簽署一份指定的「候選人退選通知書」,並交回選舉主任。譚志源坦承,為確保選舉的公平性,防止提名期後才有人退選,可能出現不公平的情況,故在提名期結束後,法律上就沒有機制讓候選人退選,必須繼續完成整個選舉的程序。根據《行政長官選舉條例》第二十二(1AA)及二十二(1)條,如在提名期結束後但在選舉結果宣布前的任何時間內,選舉主任接獲證明並信納任何一名候選人已去世或喪失當選資格,則選舉主任必須公開宣布,才會終止選舉程序。

另外,按規定,選委只可以提名一位參選人,且不能退出或撤銷。倘他們提名的參選人退選,選委可否再提名其他人?譚志源說,倘有特首參選人退選,已提名予有關人士的選委,在選舉主任確定候選人退選後,他們的提名票就會「解凍」,可再另作提名。不過,有關程序必須在選舉提名期內完成。香港文匯報記者 鄭治祖